

日前,“微博女王”姚晨因转发一位航海者海上求救的信息,遭到网友质疑“传谣”。对此,姚晨连发两条微博,感慨“转还是不转,这不是个问题”,她还调侃自己,“这事真得怪我爸,就是他把这种‘好管闲事’的DNA遗传给了我”。对于姚晨的感慨,网友们纷纷发表自己的意见,有人力挺姚晨,表示支持她的善良;也有人认为明星的影响力太大了,更应该谨慎转发,以防止被一些假消息利用。



因转发不实求救信息 遭到网友质疑“传谣” 微博女王被劝:警惕好心被利用 姚晨很郁闷: 做微博名人,真难!

缘起 转发海上求救信息,姚晨被指“传谣”

5月4日晚,姚晨转发了一条航海者海上求救的微博,随后,“厦门警方在线”微博指,接到报警后,他们已经迅速派出人员进行救援,“目前全船人员安全”。而且,“厦门警方在线”称,

这名海上求救的航海者触礁遇险跟此前拒绝履行停靠申报手续有关。

由于姚晨仅仅转发了求救信息,并未向网友们说明求救者所谓触礁的真相,因此姚晨也被指“传谣”。“看,‘厦门警方在线’说的这条才是事实,你明白么?事实是没有人触礁遇险,而是事主没办手续靠岸不得而造谣”。

6日凌晨,航海者翟墨通过加“V”认证的微博“把详细事情经过做个说明”。姚晨转发了该微博,并称:“不管怎样,人没事就好。”但是,翟墨的微博再次遭遇网友质疑“有漏洞”、“细节不合理”,姚晨的转发再次被网友认为“被忽悠了”,“事实也证明相关部门第一时间去施救了,特别是边防,他们救人反被说见死不救,这种声誉怎么挽回”?

委屈 姚晨感慨“总有人提着道德大棒来教训你”

因为转发一条求助微博而被认定为“传谣”,姚晨看来非常委屈。姚晨首次通过长微博大发议论,感慨“转还是不转?这不是个问题”。姚晨说,自己之前被假消息忽悠过,如今慎之又慎,反复核实才敢转,但是目前的微博环境,不管说什么,总有人提着道德大棒来教训你。姚晨表示,作为微博名人,真的很难,“有时候骂自己:别转了,自找气受,你又不是救世主。可看见了还是会转,没有高尚的理由,只是性格决定而已”。

她表示,以后还是会坚持,“即便在网络上,善良的终归是大多数,这些人源源不断传递给我正能量,让我持续信任生活”。“我当然不是神,我只是一个人,路过了,看见了,招呼大家一起搭把手而已。力量很小,但或许真有可能”。

优酷指数

网络收视排行榜

2012.04.25-05.01

排名	电视剧名	播放指数	走势
1	AA制生活	36,865,855	—
2	别再说谎	9,455,595	↑
3	屋塔房王世子	7,009,366	↑
4	太平公主秘史	6,942,405	↓
5	倾世皇妃	5,001,955	↓

点评
受剧情大结局影响,改编自网络小说的《AA制生活》再迎人气高峰,蝉联夺冠。两部韩剧排名再度上涨,《别再说谎》凭借纠葛爱情跻身同类剧集热度榜首,而穿越爱情喜剧《屋塔房王世子》轻松诙谐剧情引发海量剧迷热情。已过热播期的《太平公主秘史》则受诸多新播韩剧冲击,略有降温。

排名	电影名	播放指数	走势
1	美好2012之大师微电影	3,023,933	↑
2	这一刻,爱吧	2,849,575	↓
3	平凡人的奥林匹克 1	2,408,736	↓
4	变形金刚3	1,600,973	—
5	逆战	1,514,135	—

点评
优酷出品携手许鞍华、顾长卫、金泰勇、蔡明亮4位大师,共同开启《美好2012》电影行动,系列影片开播后即获得大量关注,本周更荣登榜首,后续表现值得期待。另两部网络微电影均有不错口碑,青春爱情微电影《这一刻,爱吧》由陈柏霖出演,首度为大众剖析内心、诠释爱情观点,引发网友大讨论。《平凡人的奥林匹克》讲述平凡中国人不平凡的奥林匹克故事,花甲背包客感动网友。《变形金刚3》、《逆战》保持名次,播放量借势增长。

YOUKU 优酷

*数据来源:优酷指数 index.youku.com
(中国3亿互联网视频用户的收视及口碑数据)

支招 明星转发
还得加点识别标签

作为粉丝最多的人群,明星的微博里经常有各种求助信息的转发,除了姚晨,马伊琍的微博也转发了不少求助信息。对此,网友确实有很多疑问:“这些消息都是真的吗?”

如今,微博上谣言不少,“微博直播引发网友爱心营救接力,最终被查实是一场闹剧”的事例并不少见。网友们有的痛斥微博“造谣”,有的觉得自己的爱心遭到利用,当然会将愤怒指向明星——在他们的心里,明星一旦通过加“V”的方式确认身份,自然应该为自己所发布的每一条微博负责。

而明星哪有那么多精力查证每一条微博,也没有这个义务。但明星作为公众人物,如果转发类似微博的时候加上“未经证实”等相关的识别标签,如此一来既能表达自己的善良和乐于助人,又能提醒粉丝加上自我判断,岂不更好?
莫斯其格

割接公告

尊敬的用户:
为了给广大用户提供更优质的网络服务,我公司定于2012年5月9日0:00-4:00进行网络升级工作,届时将对部分移动网用户的正常使用造成影响,敬请谅解。

特此公告

中国电信集团公司河南省郑州市电信分公司
二〇一二年五月八日

中国电信
CHINA TELECOM

世界触手可及

质疑 小心变传谣先锋

有网友认为,明星要谨慎转发,因为一不小心就会被人利用。

网友“ID小Z”：“明星的粉丝动辄几百万几千万,有些消息真是得掂量清楚再发布,否则,被人利用了还不知道。”

网友“LIU”：“作为微博女王,姚晨虽然不能去证实每一条消息的来源是否真实,但也应该注意自己的影响力。对于明星来说,先有分辨能力再转吧,不然明星都成了造谣传谣的先锋!”

网友“今天你毒舌了没有”：“果断不转。自己力量微弱,而且不是解决问题的正确途径。让解决问题的正确途径方式失效。一个人不能代替一个组织,因为那是个人行为、个人观点。”

支持 少一点质疑,否则明星不敢帮草根

大部分人还是力挺姚晨出于善意。

网友“一毛不拔大师”：“姚晨从不曾忘记自己来自哪里,她那种天生的来自老百姓的善良一直令我钦佩。”

网友“新屋有熊”：“姚晨已经努力做得越来越好了,微博上浩如烟海的信息太多难辨真假,不要那么苛刻。”

网友“深思无扰的苹果”：“记得小时候有狼来了的故事。现在到处充斥着虚假陷阱,叫我们如何正确鉴别和面对?真的是很难辨别和判断的,要么漠视无睹,要么热心办错事!受伤的总是自己的心灵!孰之错?我深思盼解!”

匿名网友：“如果转发就会被质疑,以后明星们哪里还敢帮草根?”